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■あなたの性別について 

□ １. 男性  □ ２. 女性 

  
■あなたの年齢について   

□ １. 18～29歳 □ ２. 30～39歳 □ ３. 40～49歳 

□ ４. 50～59歳 □ ５. 60～69歳 □ ６. 70歳以上 

 
■あなたのお住まいの地域について 

□ １. 河北（桜城，仁王，上田，緑が丘，松園，山岸，上米内） 

□ ２. 河南（城南，加賀野，中野，杜陵，大慈寺，簗川） 

□ ３. 盛南（仙北，本宮，太田，繋） 

□ ４. 厨川（西厨川，土淵，東厨川，青山，みたけ，北厨川） 

□ ５. 都南（見前，飯岡，乙部） 

□ ６. 玉山（好摩，巻堀姫神，渋民，玉山薮川） 

 
■小学６年生までのお子様をお持ちですか。 

□ １. はい □ ２. いいえ 

 
問 1 あなたは，福祉サービスが適切に受けられていると感じますか。 

□ １. とても感じる □ ２. どちらかといえば感じる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば感じない 

□ ５. 全く感じない    

 
問 2 あなたは，地域での支え合いが進んでいると感じますか。 

□ １. とても感じる □ ２. どちらかといえば感じる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば感じない 

□ ５. 全く感じない    

 

問 3 あなたは，身の回りでボランティア活動が活発に行われていると感じますか。 

□ １. とても感じる □ ２. どちらかといえば感じる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば感じない 

□ ５. 全く感じない    

 

［ 盛岡市まちづくり評価アンケート用紙 ］ 

✔ 

 

【回答について】該当する選択肢番号の□内に✔を付けてください。 

記入例） □１. はい   

ID：m30000 

✔ 
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問 4 あなたは，この１年間にボランティア活動をしたことがありますか。（有償・無償，

個人・団体を問いません。地域の奉仕活動も含みます。） 

□ １. ある □ ２. ない 

 

問 5 あなたは，子育てを「楽しい」と感じることが多いですか。それとも「つらい」と

感じることが多いですか。 
※小学６年生までのお子様をお持ちの方のみお答えください。 

□ １. 「楽しい」と感じることが多い 

□ ２. どちらかといえば「楽しい」と感じることが多い 

□ ３. 「楽しい」と「つらい」が同じくらい  

□ ４. どちらかといえば「つらい」と感じることが多い 

□ ５. 「つらい」と感じることが多い 

 
問 6 あなたは，盛岡市の子育て支援策・支援活動が充実していると感じますか。 

□ １. とても感じる □ ２. どちらかといえば感じる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば感じない 

□ ５. 全く感じない    

 
問 7 あなたは，自分が生きがいを持って暮らしていると思いますか。 

※65歳以上の方のみお答えください。 

□ １. とてもそう思う □ ２. どちらかといえばそう思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえばそう思わない 

□ ５. 全くそう思わない   

 

問 8 あなたには，身近に健康について相談できる人（家族や友人を含む）がいますか。 

□ １. いる □ ２. いない 

 
問 9 あなたには，いつでも身近に受診できる医療機関がありますか。 

□ １. ある □ ２. ない 

 

問10 あなたには，病気のときだけでなく普段から健康状態を気軽に相談できる｢かかりつ

け医｣がいますか。 

□ １. いる □ ２. いない 

 

問11 あなたは現在，健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか。 

（影響とは，日常生活動作（起床，衣服着脱，食事，入浴），外出，仕事，家事，学業，

運動（スポーツを含む）等が，制限されることをいいます。） 

□ １. ある □ ２. ない 
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問12 あなたは，朝食を食べていますか。 

□ １. ほぼ毎日食べる □ ２. 週に４～５日食べる 

□ ３. 週に１～３日食べる □ ４. 月に１～３日食べる 

□ ５. 食べない   

 

問13 あなたは，食事内容の改善で取り組んでいることがありますか。（当てはまる全てに

回答） 

□ １. バランスの良い食事 □ ２. 腹八分目で食べ過ぎない 

□ ３. 減塩を心掛けている □ ４. 野菜の摂取量を増やす 

□ ５. よく噛んでゆっくり食べる □ ６. 夜遅くに食べない（20時以降） 

□ ７. 適正体重の維持 □ ８. 朝・昼・夕 ３食食べる 

□ ９. 特に何もしていない □ 10. その他（           ） 

 
問14 あなたは，食品や食材を無駄にしないよう心がけていますか。 

□ １. 常に心がけている  □ ２. どちらかといえば心がけている 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば心がけていない 

□ ５. 全く心がけていない    

 
問15 あなたは，ご自分が障がいや障がい者についてどれくらい知っていると思いますか。 

□ １. よく知っている  □ ２. どちらかといえば知っている 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば知らない 

□ ５. ほとんど知らない   

 

問16 盛岡市は，世界の恒久平和に向けて，あらゆる国で核兵器の廃絶と軍縮が推進され

ることを願い，昭和 59年９月に非核平和都市宣言をしていることを知っていますか。 

□ １. 知っている □ ２. 知らない 

 

問17 あなたは，盛岡市に，法務大臣から委嘱され，人権相談や人権啓発など人権擁護の

ための活動を行っている人権擁護委員がいることを知っていますか。 

□ １. 知っている □ ２. 知らない 

 

○非核平和都市宣言  昭和 59 年 9 月 27 日議決 
 我が国は，世界唯一の核被爆国として，この地球上に再び広島，長崎の惨禍を繰り返してはならない
と訴えているところである。 
 しかるに，核兵器の増強は，依然として続けられ，世界の平和と人類の生存に大きな脅威をもたらし
ている。 
 盛岡市は，日本国憲法の基本原理であり人類共通の念願である恒久平和に向けて，将来ともに非核三
原則が遵守され，またあらゆる国の核兵器の廃絶と軍縮が推進されることを強く希求し，非核平和都市
であることを宣言する。 



- 4 - 

問18 あなたは，男女共同参画社会の推進や人権問題への取組の重要度についてどのよう

に考えますか。  

□ １. とても重要である □ ２. やや重要である 

□ ３. どちらともいえない □ ４. あまり重要ではない 

□ ５. 全く重要ではない   

 
問19 市内には，災害時の避難場所がありますが，あなたは自宅付近の避難場所を知って

いますか。 

□ １. 知っている □ ２. 知らない 

 

問20 あなたは，災害が起こった場合に備え，普段から何らかの対策をしていますか。 

（例：防災マップで自宅や職場などの災害の危険性を確認する，食料などを買い置き

する，家具などの転倒防止対策をする，地域や職場などの防災訓練に参加する，など） 

□ １. 対策をしている □ ２. 対策をしていない 

 
問21 あなたは，今後，防災訓練が行われたら参加しますか。 

□ １. 参加する □ ２. 参加しない 

□ ３. わからない   

 

問22 あなたは，この 1年間に地域のコミュニティ活動に参加したことがありますか。 

（コミュニティ活動とは，町内会等を中心に行われている，集会や清掃活動，集団回

収，花いっぱい運動，防犯活動などのほか，文化祭，スポーツ大会，新年会，その他

住民相互の交流活動のことをいいます。） 

□ １. ある □ ２. ない 

 

問23 あなたは，盛岡はごみの散乱や公害が少なく，清潔できれいなまちだと思いますか。 

□ １. とてもそう思う □ ２. どちらかといえばそう思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえばそう思わない 

□ ５. 全くそう思わない   

 

問24 あなたは，農畜産物を購入するときに，「盛岡産」のものであることを意識して購入

していますか。 

□ １. 日ごろから購入を心がけている □ ２. 店先にあれば購入している 

□ ３. 意識して購入したことはない   
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問25 あなたは，「盛岡産」の農畜産物をどこで購入していますか。（当てはまる全てに回

答） 
※問24で１か２と回答した方のみお答えください。 

□ 
１. スーパー 

（※インショップ型産直を除く） 
□ ２. 青果店（八百屋） 

□ ３. 産地直売所 

（インショップ型産直を含む） □ ４. コンビニエンスストア 

□ ５. デパート 

（インショップ型産直を除く） □ ６. インターネット通販 

□ ７. その他（           ）   

  ※インショップ型産直とは，スーパーやデパートなどの店内に併設された産直売場のことです。 
 
問26 あなたは，盛岡の歴史・文化財に興味関心がありますか。 

□ １. とてもそう思う □ ２. どちらかといえばそう思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえばそう思わない 

□ ５. 全くそう思わない   

 

問27 あなたは，この１年間に芸術文化活動に参加したことがありますか。（美術展・発表

会・コンサート・演劇など催事鑑賞も含む） 

□ １. ある □ ２. ない 

 

問28 あなたは，週１回以上スポーツやレクリエーション（ウォーキング（散歩含む）・ト

レーニング（筋力トレーニング等）・体操（ラジオ体操含む）・ランニング（ジョギン

グ）・サイクリング・球技・ダンス・水泳・登山・釣り・キャンプ・スキー・スケート・

格闘技・武道・ニュースポーツなど）をしていますか。 

□ １. している □ ２. していない 

 

問29 あなたは，この１年間に，何か学習を行いましたか。（ここでいう学習とは，大学な

どの教育機関とは別に，教育，文化，体育，スポーツ，ボランティアをはじめ趣味，

教養及び職業に関することなどを自ら学びたいと考えて行う活動のことです。） 

□ １. ある □ ２. ない 

 
問30 あなたは，盛岡には誇れる市街地の景観があると思いますか。 

□ １. 強く誇れるものがある □ ２. ある程度誇れるものがある 

□ ３. どちらともいえない □ ４. あまり誇れるものがない 

□ ５. 全く誇れるものがない   

 

問31 あなたは，盛岡には誇れる田園や丘陵地の景観があると思いますか。 

□ １. 強く誇れるものがある □ ２. ある程度誇れるものがある 

□ ３. どちらともいえない □ ４. あまり誇れるものがない 

□ ５. 全く誇れるものがない   
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問32 あなたは，盛岡には誇れる山間地の景観があると思いますか。 

□ １. 強く誇れるものがある □ ２. ある程度誇れるものがある 

□ ３. どちらともいえない □ ４. あまり誇れるものがない 

□ ５. 全く誇れるものがない   

 

問33 あなたは，盛岡にある屋外広告物（屋外に表示・設置されているはり紙や看板など）

が景観に配慮して表示・設置されていると思いますか。 

□ １. とてもそう思う □ ２. どちらかといえばそう思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえばそう思わない 

□ ５. 全くそう思わない   

 

問34 あなたは，盛岡の景観について，改善したい景観があると思いますか。 

□ １. とてもそう思う □ ２. どちらかといえばそう思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえばそう思わない 

□ ５. 全くそう思わない   

 

問35 あなたは，山並みの緑やきれいな川の流れなど，盛岡の自然は守られていると思い

ますか。 

□ １. とても守られている □ ２. どちらかといえば守られている 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば守られていない 

□ ５. 全く守られていない   

 

問36 あなたは，日常生活において二酸化炭素（CO2）の発生の抑制，ごみの減量やリサ

イクルなど地球環境にやさしい生活を心がけていますか。 

□ １. 常に心がけている  □ ２. どちらかといえば心がけている 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば心がけていない 

□ ５. 全く心がけていない    

 

問37 あなたは，盛岡における公園や街路樹など街の中の緑が多いと思いますか。 

□ １. とてもそう思う □ ２. どちらかといえばそう思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえばそう思わない 

□ ５. 全くそう思わない   

 

問38 あなたは，盛岡の水道水を直接飲用していますか。 

□ １. 飲んでいる □ ２. 浄水器を使用して飲んでいる 

□ ３. 煮沸して飲んでいる □ ４. 飲まない 

□ ５. その他（           ）   
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問39 あなたにとって，「盛岡市は，バスや自動車，自転車などで買物や通勤する際，快適

に移動できる街である。」と思いますか。（交通機関別にご回答願います） 
39-1（バス） 

□ １. とても快適に移動できる □ ２. どちらかといえば快適に移動できる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば快適に移動できない 

□ ５. 全く快適に移動できない   

39-2（自動車） 

□ １. とても快適に移動できる □ ２. どちらかといえば快適に移動できる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば快適に移動できない 

□ ５. 全く快適に移動できない   

39-3（自転車） 

□ １. とても快適に移動できる □ ２. どちらかといえば快適に移動できる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば快適に移動できない 

□ ５. 全く快適に移動できない   

39-4（徒歩） 

□ １. とても快適に移動できる □ ２. どちらかといえば快適に移動できる 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば快適に移動できない 

□ ５. 全く快適に移動できない   

 
問40 あなたは， 普段通勤していますか。 

□ １. している □ ２. していない 

 

問41 あなたが普段通勤に利用する交通手段は何ですか。（二つ以上の交通手段を利用して

いる場合は，最も長い距離を移動する交通手段を一つ選んでください。） 
※問40で１と回答した方のみお答えください。 

□ １. 徒歩 □ ２. 鉄道 

□ ３. 乗合バス □ ４. 勤務先のバス 

□ ５. 自家用車 □ ６. タクシー・ハイヤー 

□ ７. オートバイ □ ８. 自転車 

□ ９. その他（          ）   

 
問42 あなたは，この１年間に国際交流活動に参加したことがありますか。 

□ １. ある □ ２. ない 
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問43 あなたは「国際リニアコライダー」についてどれくらい知っていますか。 

□ １. よく知っている  □ ２. どちらかといえば知っている 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえば知らない 

□ ５. ほとんど知らない   

 
問44 あなたは，市民の声が市政にどの程度反映されていると思いますか。 

□ １. かなり反映されていると思う □ ２. ある程度反映されていると思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. あまり反映されていないと思う 

□ ５. 全く反映されていないと思う   

 
問45 あなたは，「広報もりおか」を読んでいますか。 

□ １. いつも読んでいる □ ２. 時々読んでいる 

□ ３. ほとんど読まない □ ４. 全く読まない 

 

問46 あなたは，盛岡市議会が発行する「もりおか市議会だより」を読んでいますか。 

□ １. いつも読んでいる □ ２. 時々読んでいる 

□ ３. ほとんど読まない □ ４. 全く読まない 

 

問47 あなたは，市の職員が市民の皆さんと接する際，分かりやすく説明するなど責任を

持って仕事に取り組んでいると思いますか。 

□ １. とてもそう思う □ ２. どちらかといえばそう思う 

□ ３. どちらともいえない □ ４. どちらかといえばそう思わない 

□ ５. 全くそう思わない   

 
問48 あなたは，「盛岡」が好きですか。 

□ １. 好き □ ２. どちらともいえない 

□ ３. 嫌い   

 

 

質問は次ページへ続きます 
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問49 市では，総合計画の基本目標を実現するために，29の施策を推進しています。あ

なたは，現在の市の施策について，どれくらい満足していますか。 

 

 １. 

とても

満足 

２. 

やや 

満足 

３. 

どちら

ともい

えない 

４. 

やや 

不満 

５. 

とても

不満 

１ 共に支え合い安心して暮らすことができ

る地域社会の実現に向けた取組 □ □ □ □ □ 

２ 安心して産み・育てられる子育て支援の取

組 □ □ □ □ □ 

３ 高齢者が積極的に社会参加できる取組や

高齢者福祉サービスの利用しやすさ □ □ □ □ □ 

４ 健康診断や予防接種，健康相談のしやすさ 
□ □ □ □ □ 

５ 障がい者が安心して暮らすことができる

まちづくりや障がい福祉サービスの利用し

やすさ 
□ □ □ □ □ 

６ 生活保護や医療助成などの生活の自立を

支援する取組 □ □ □ □ □ 

７ 男女共同参画社会の推進や人権問題への

取組 □ □ □ □ □ 

８ 安全・安心な暮らしを確保するための防災

対策や防犯，交通安全，消費者相談などの

取組 
□ □ □ □ □ 

９ 町内会などの地域活動を支援する取組 
□ □ □ □ □ 

10 身近な生活環境の保全への取組 
□ □ □ □ □ 

１１ 文化財の保護や活用を図る取組 
□ □ □ □ □ 

１２ 芸術文化に親しむ機会の確保への取組 
□ □ □ □ □ 

１３ スポーツ・レクリエーションを楽しむ機会

の確保や施設整備への取組 □ □ □ □ □ 

１４ 盛岡の価値や魅力を育み，市内外へ発信す

る取組 □ □ □ □ □ 

１５ 盛岡らしい景観形成への取組 
□ □ □ □ □ 

１６ 地域の特性を生かした土地利用の計画，管

理の取組 □ □ □ □ □ 

１７ 将来を担う子どもたちを育てる小中学校

の教育内容や施設の整備の充実への取組 □ □ □ □ □ 

１８ いつでもどこでも学ぶことができる各種

講座の開設や生涯学習環境整備への取組 □ □ □ □ □ 

１９ ライフスタイルに合わせた，若い世代や女

性の活躍を支援する取組 □ □ □ □ □ 

２０ エネルギーの有効利用や廃棄物の発生抑

制など，環境への負荷を軽減する取組 □ □ □ □ □ 
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 １. 

とても

満足 

２. 

やや 

満足 

３. 

どちら

ともい

えない 

４. 

やや 

不満 

５. 

とても

不満 

２１ 地域特性を生かした，地産地消への取組 
□ □ □ □ □ 

２２ 商店街での買い物のしやすさ 
□ □ □ □ □ 

２３ 大学や公的研究機関などとの連携や，新事

業創出や起業の支援など，工業の振興への取

組 
□ □ □ □ □ 

２４ 観光地として魅力があふれるための取組 
□ □ □ □ □ 

２５ 企業の誘致や雇用対策の取組 
□ □ □ □ □ 

２６ 快適で暮らしやすい居住環境を整える取

組 □ □ □ □ □ 

２７ 幹線道路や公共交通機関の利用しやすさ 
□ □ □ □ □ 

２８ 異文化にふれ国際交流に参加する機会の

充実を図る取組 □ □ □ □ □ 

２９ 都市間の交流が盛んになり，まちのにぎわ

いを生む取組 □ □ □ □ □ 

 

 
質問は以上です。記入を終えたアンケート用紙は同封の返信用封筒へ入れ，切手を貼ら

ずにポストへご投函ください。

ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市政への意見等，ご自由にお書きください】 


